

# 輒遜揭艾米在2026年預算中至少有25億「可分配」款項

本報訊：參議院臨時議長潘菲洛·輒遜週日譴責參議員艾米·馬科斯關於2026年《一般撥款法案》的指控，並補充稱根據「卡布拉爾文件」，她在2025年預算中亦有一筆可分配資金。

輒遜說：「參議員艾米在那（文件）中也有。如果不是25億披索，就是35億披索。她那筆待後續發放的款項中，有一部分已經發放了。」

他補充說：「她（馬科斯）是那個大聲

喧嘩、公然批評已簽署的2026年預算的人。如果那就是她對政治分肥的定義，那她自己才有政治分肥。所以她沒有道德高度去批評。」

馬科斯指控由她弟弟、小馬科斯總統簽署的2026年《一般撥款法案》並非發展性預算，而是「政治性」預算。

她聲稱，2026年預算被拆分得零碎，旨在啟動針對副總統莎拉·杜特地的新彈劾計劃，因為針對此類控告的一年禁令期結束

後，可能在二月提出新的控告。

馬科斯指出，2026年預算中據稱存在的「軟性政治分肥」，可能來自政府的財政援助計劃，例如「貧困及經濟困難患者醫療援助計劃」和「危機情境個人援助計劃」。

輒遜質疑馬科斯為何未在兩院制協商委員會會議上提出她的指控，並反駁了後者關於她及其他參議員被禁止在參議院藍帶委員會發言的說法。

輒遜還表示，沒有證據表明前眾議院議

長馬丁·羅穆亞爾德斯與防洪工程醜聞有關。

輒遜說：「問題是，他（奧利·古特薩）出現過一次，然後就像泡沫一樣消失了。」

古特薩先前聲稱曾親自將裝有現金的行李送至羅穆亞爾德斯及前眾議員薩爾迪·科的住所。輒遜邀請馬科斯參議員出席參議院藍帶委員會，並展示她所掌握的任何證據，同時表示他會視需要延長後者的發言時間。

馬科斯則表示，她將在稍後回應輒遜的言論。

## 菲「超級流感」增至63例

本報訊：衛生部週日表示，「超級流感」(super flu)病例數已達63例，並指出所有患者均已康復。

衛生部發言人阿爾伯特·道明戈(Albert Domingo)在接受採訪時表示：「我們目前的數據一直到十二月份，統計到的病例為63例。他們全都活著，且都已康復。」

衛生部澄清，「超級流感」是A型流感(Influenza A)的一種變種，並非新疾病。

道明戈說：「其實『超級流感』並不新。它是A型流感的一種變種——簡單來說，就是流感。它已經流行很長時間了。」

他補充說：「其症狀與普通流感無異——咳嗽、流鼻水、發燒、身體痠痛。」

然而，衛生部指出，雖然呼吸道感染在這個季節往往會增加，但流鼻水和喉嚨痛等症狀也可能是天氣變化引起的。

道明戈說：「重要的是要記住，尤其

是在菲律賓一月這樣的季節——當天氣變化時，鼻子和喉嚨可能會受到刺激。從而導致流鼻水和喉嚨痛。這並不意味著一定是流感。」

道明戈補充說，若沒有發燒但眼睛或皮膚發癢等症狀，可能表示是過敏。

他說：「如果我們沒有發燒，但眼睛和身體其他部位發癢，那可能是過敏。」

他還指出，流鼻水伴隨喉嚨痛或發癢，可能仍然不是「超級流感」。

道明戈說：「如果流鼻水伴隨喉嚨痛或發癢，可能仍然不是超級流感。可能是其他原因，因為還有其他僅引發輕微症狀的病毒在傳播。」這位衛生部官員也強調，雖然極力鼓勵佩戴口罩，但這並不代表情況惡化。

道明戈說：「我們不要認為衛生部建議戴口罩，就代表又出現大問題了。這只是預防措施。」

## 宿務啟動聖嬰節慶典

本報訊：宿務市政府已正式啟動2026年聖嬰節(Sinulog)活動，這是全國最大的節慶之一，以紀念宿務聖嬰(Santo Niño de Cebu)的盛宴。

慶典以「Sinulog sa Dakbayan」開場，共有來自市內不同村莊的17支舞蹈隊參與表演。活動中舉行了街舞比賽和盛大儀式對決，其中巴薩克帕爾多描籠涯(Barangay Basak Pardo)的Lumad Basakanon和馬博洛描

籠涯(Barangay Mabolo)的Lambo Mabolo分別獲勝。

「一切進行順利，」宿務市長內斯特·阿齊瓦爾(Nestor Archival)在採訪中表示。

獲勝隊伍將於下週日(1月18日)的聖嬰節狂歡嘉年華中繼續角逐，屆時將有超過40支舞蹈隊參加。

與聖嬰節相關的其他活動也已安排在本週舉行。



圖為香港迪士尼音樂傳奇Live活動。菲歌后莉亞·沙朗雅也登台演出。 <香港中通社>

## 為花木蘭獻聲 菲歌后重返香港迪士尼獻唱

香港新聞網1月11日電：迪士尼音樂傳奇Live活動10日晚在香港迪士尼樂園度假區舉行，以慶祝香港迪士尼的20周年。當晚邀

來菲律賓歌手莉亞·沙朗雅(Lea Salonga)獻唱，吸引大量市民旅客入園欣賞。

香港迪士尼樂園公佈指，莉亞·沙朗雅曾為茉莉公主與花木蘭等角色獻聲，她自繼2005年樂園開幕典禮的演出後，莉亞重返樂園舞台，為香港迪士尼20周年帶來只此一晚的音樂盛會。

當晚，在城堡的燈光下，莉亞以動人歌聲向迪士尼公主與女王的勇氣、夢想與精神致敬，為現場各人帶來充滿音樂與情感的夜晚。她攜手與香港管弦樂團的弦樂手及香港迪士尼樂隊同台演出，由指揮家Maestro Gerard Salonga擔任指揮，演繹迪士尼動畫中的經典旋律。

本報訊：菲華商聯總會(商總)理事長林榮輝發表公開聲明，呼籲政府立即推動果斷且全面的旅遊改革，以扭轉菲律賓旅遊業復甦乏力、落後東盟鄰國的趨勢，並指出此已成為迫切的經濟必要，而非可有可無的政策選項。

林榮輝在題為《行動與改革呼籲：振興菲律賓旅遊業》的聲明中表示，菲律賓擁有無與倫比的自然美景與豐富資源，然而在多個東盟國家旅遊業強勁復甦之際，菲律賓卻走在一條令人憂心的不同道路上。他指出，國家正處於關鍵時刻，唯有立即而全面的改革，方能避免旅遊業持續下滑對整體經濟造成衝擊。

聲明援引數據指出，2025年前十一個月，菲律賓僅錄得約524萬人次國際旅客入境，較前一年下跌2.2%，更比疫情前的2019年水平低37%。林榮輝形容，這組數字清楚反映菲律賓旅遊業正面臨嚴峻現實。

他指出，旅遊業是菲律賓經濟中最具可及性的成長引擎，直接創造就業機會，並支撐大量微型、小型與中型企業。若要從基層振興經濟，首要任務便是改革並重振旅遊產業。

林榮輝在聲明中列出菲律賓旅遊發展面臨的三項主要挑戰。首先是旅遊過程中的「麻煩因素」，包括入境與島內交通所面臨的擁擠門戶、物流障礙及不穩定的連接性，對一般旅客形成阻礙。其次，在區域競爭方面，菲律賓的簽證制度相較東盟鄰國缺乏便利性，使旅客更傾向選擇入境流程更為順暢的目的地。第三，菲律賓在旅遊行銷上缺乏整體敘事，雖然擁有壯麗景觀，卻未能充分結合文化、歷史與世界級美食，打造完整的旅遊體驗。

針對上述問題，菲華商總會提出即時改革藍圖，包括實施具「東盟競爭力」的簽證制度，對標並採納區域內最友善的入境政策；全面推動「門戶與連通性」改革，現代化主要機場並改善群島間交通基建；以及在國際宣傳中主打「菲律賓體驗」，將自然景觀與在地文化、飲食及菲律賓人聞名的好客精神緊密結合。

林榮輝表示，菲華商總會已準備好在這項關鍵任務中與各界合作。他強調，菲律賓潛力無限，但唯有集體意志與果斷行動，才能重建一個讓國人引以為傲、並成為共同繁榮動力的旅遊產業。

## 代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 \* 香港 \* 新加坡 \* 大陸 \* 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處(總公司)

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

## FOR RENT

Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

## 馬容火山地震驟增 噴發風險升

本報訊：菲律賓火山暨地震研究所昨日示警，馬容火山(Mayon Volcano)地震能量釋放增加，噴發活動隨時可能突然升高，民眾與飛行器勿靠近危險範圍。馬容火山位於呂宋島南端亞眉省，6日出現內部岩漿上升，火山頂端正形成熔岩穹丘等情況，菲火山暨地震研究所隨即將它的警戒等級從2級上調至3級，連日來地

方當局已撤離近1000戶家庭。

菲火山暨地震研究所今天再次發布通告指出，截至下午近1時，馬容火山周邊監測站發現即時地震振幅測值一度明顯上升，之後下降，但先前的徵兆顯示新的岩漿可能侵入火山體，不排除噴發活動突然加劇。此外，若山頂地帶出現強降雨，可能引發火山泥流及次帶沉積物的洪流。